
1. 야구장의 입장료가 어른은 3000 원, 학생은 1500 원이다. 어른과
학생을 합하여 15 명의 입장료로 27000 원 지불했을 때, 학생은 몇
명인지 구하여라.

명

12 명

학생의 수를 x 라 하면 어른의 수는 15 − x
학생의 입장료 : 1500x ,
어른의 입장료 : 3000(15 − x)
3000(15 − x) + 1500x = 27000

45000 − 3000x + 1500x = 27000

−1500x = −18000
x = 12

따라서 구하는 학생 수는 12 명이다.

해설



2. 어떤일을주현이가혼자서하면 12 일, 혜린이가혼자서하면 18 일이
걸린다고한다. 이일을주현이가혼자서 8일동안하다가나머지일을
혜린이가 혼자하여 모두 끝냈다. 혜린이가 일한 날 수를 구하여라.

일

6일

일의 양을 1 이라고 할 때, 주현이가 하루에 하는 일의 양은
1

12

이고, 혜린이가 하루에 하는 일은
1

18
이다.

혜린이가 일한 날 수를 x 일이라고 하면, 다음과 같은 방정식을
세울 수 있다.
1

12
× 8 + 1

18
x = 1

12 + x = 18

∴ x = 6

따라서, 혜린이가 일 한 날수는 6 일이다.

해설



3. A에서 B까지 시속 14km 로 1시간, B에서 C까지 시속 3km 로 2

시간을 걸었다고 한다. A에서 C까지의 거리를 구하여라.

km

20 km

(거리) = (시간)×(속력)이므로A에서 B까지의거리는 14×1 =

14(km) 이고 B에서 C까지의 거리는 3 × 2 = 6(km) 이다. 따라
서 A에서 C까지의 거리는 14 + 6 = 20(km) 이다.

해설



4. 분속 60m 로 걷는 사람과 분속 80m 로 걷는 사람이 둘레의 길이가
700m 인 트랙을 같은 지점에서 출발하여 반대 방향으로 걷고 있다.
두 사람이 출발한지 몇 분 후에 처음 만나는지 구하여라.

분

5분

x 분 후에 둘이 만난다고 하면 분속 60m 로 걷는 사람이 걸은
거리는 60xm이고, 분속 80m로걷는사람이걸은거리는 80xm
이다.
둘이걸은거리는 700m트랙한바퀴와같으므로 60x+80x = 700

이다. x = 5

즉, 5 분 후에 두 사람은 처음 만나게 된다.

해설



5. 시속 60km 의 속력으로 달리는 기차의 길이는 600m 이다. 이 열차가
터널을 통과하는데 걸리는 시간이 3 분이었다. 터널의 길이를 구하여
라.

m

2400m

터널의 길이를 x( km) 라고 하면 기차의 길이는 0.6km 이고 터

널을 통과하는데 걸리는 시간은
1

20
시간이다.

x + 0.6 = 60 × 1

20
, x = 2.4

즉, 터널의 길이는 2.4km = 2400m 이다.

해설


